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Machine de traction

On s’intéresse a une machine de traction qui a pour objectif de déformer en traction une éprouvette afin de
connaitre le comportement du matériau qui la constitue. L'éprouvette est serrée entre deux mandrins et le
déplacement d’'un des deux mandrins lors de la phase d’essais permet de tirer sur I'éprouvette afin de la
déformer. L'objectif est de vérifier si la machine de traction permet d'atteindre le niveau du critére de force de
traction du cahier des charges.
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Le rotor du moteur 6 entraine en mouvement de rotation les deux vis 1 et 3 par l'intermédiaire des deux
courroies 4 et 5. La rotation continue des vis 1 et 3 est ensuite transformée en un mouvement de translation
verticale du mandrin supérieur 2.

Données et hypothéses : Toutes les liaisons sont supposées parfaites. La pesanteur est négligée.
-Fy
L'éprouvette exerce sur la piéce 2 une action mécanique modélisée par le glisseur : {Fépmwme_,z}= { B }
0

La courroie 4 exerce sur 1, grace a l'action du moteur, une action mécanique modélisée par le torseur:

AN

Par symétrie, on ne s'intéresse sur ce probléme qu'a la moitié de gauche de la machine de traction,
c'est-a-dire aux piéces 0, 1 et 2.
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Q.1. Etablir le graphe des liaisons de ce mécanisme (uniquement les piéces 0, 1 et 2). Ajouter sur le graphe des
liaisons les actions mécanigues extérieures au systéme.

On adopte la notation suivante pour l'action mécanique de i sur j en un point quelconque P :

{F }_ {xij.iwij.wzu.i}
i) T =

o Lij-x + M.y +Nj.z
Q.2. Pour les liaisons entre 1/0 et 2/0, proposer un torseur modélisant les actions mécaniques qui peuvent y

étre transmises.

Rappel : le torseur d’action mécanique transmise par une liaison hélicoidale d’axe (P,x) est

X X+Y.y+2Z.2
{ﬁ_,j}= oo b avec L =EX” pour un pas a gauche et L; = —EXU pour un pas a droite.
o Lij-x + M.y +Nj.2 2.7 2.7

Q.3. Proposer un torseur modélisant I'action mécanique transmise dans la liaison hélicoidale {F1—>2} sachant

que la vis possede un pas a droite.

Q.4. Ecrire les équations de la statique obtenues en appliquant le PFS sur le solide 2 au point B.

Q.5. Ecrire les équations de la statique obtenues en appliquant le PFS sur le solide 1 au point B.

Q.6. Déterminer une relation entre F et My;.

Les courroies 4 et 5 sont en mouvement autour de trois poulies (liées a 1, a 3 et a 6), toutes de méme rayon.
Q.7. Déterminer la couple que doit délivrer le moteur pour exercer la force F sur le mandrin supérieur.

Q.8. Le pas des liaisons hélicoidales est p = 3 mm. Le moteur peut délivrer 20 N.m. Conclure sur la capacité de
la machine de traction a satisfaire le critére du cahier des charges.
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